YÜKSEK SEÇİM KURULUNDAN

DUYURU NO. 19


Kurulumuz, 20 Şubat 2015 tarihinde, 2 No’lu Duyuru ile Cumhurbaşkanlığı Seçiminde uyulması gereken yasakları duyurmuştur.  

“ Buna göre değiştirilmiş şekliyle 5/1976 sayılı Seçim ve Halkoylaması Yasası’nın 79’uncu maddesi uyarınca seçimin başlangıç gününden başlayarak seçim gününe kadar,

Devlet, kamu iktisadi teşebbüsleri, yerel kuruluşlar ve bunlara bağlı daire ve müesseseler ve ortaklıklar ve diğer kamu tüzel kişiliğine sahip kuruluşlar ve lise veya dengi veya daha alt kademedeki öğrenim kurumlarında öğrenci olanlar ile kamu görevlileri seçim ve halkoylamalarında tarafsızlıklarını korumak zorunda oldukları gibi bunların siyasal partilere veya adaylara her ne nam ile olursa olsun bağış veya yardımda bulunmaları, her türlü araç, gereç ve olanaklarını bir siyasal partinin veya adayın emrinde veya herhangi bir siyasal faaliyette çalıştırmaları, kullanmaları veya kullandırmaları veya bir siyasal partinin veya herhangi bir adayın lehinde veya aleyhinde veya yurttaşın oyunu etkilemek amacıyle her türlü yayında bulunmaları yasaktır;
Yasanın açık düzenlemesine rağmen bir kısım kamu görevlilerinin tarafsızlıklarını korumadıkları ve bazı adayların seçim propagandası içinde fiilen yer aldıkları Kurulumuza bildirilmiştir.

Seçim ve Halkoylaması Yasası’nın 190. maddesi, tarafsızlıklarını korumayan kamu görevlilerinin bir suç işlemiş sayılacağına ve bu madde uyarınca haklarında cezai kovuşturma yapılabileceğine amirdir.

Yasal durum bir kez daha kamu görevlilerinin bilgisine getirilir.

Lefkoşa,

12 Nisan 2015 

