YÜKSEK SEÇİM KURULUNDAN
DUYURU NO. 22

19 Nisan 2009 tarihinde yapılacak olan 2009 Milletvekilliği Erken Genel Seçimleri’nde seçim propagandasının başlangıç günü 24 Mart 2009’dur.

1.
Seçimlere katılan Siyasal Partiler, bağımsız adaylar, duvar ilânı asmak, el ilânı ve her türlü matbua dağıtmakta serbesttir. Ancak, oy verme gününden önceki günün saat 18.00’inden sonra ilân, beyanname, genelge, açık mektup ve her çeşit propaganda niteliği taşıyan matbuanın dağıtılması, yapıştırılması, asılması ve satılması yasaktır.

2.
Oy pusulası örnekleri her zaman dağıtılabilir.

3.
Propaganda için kullanılan duvar ilanları ile el ilanları ve diğer her türlü matbualar üzerinde, Türk Bayrağı, KKTC Bayrağı, dini ibareler, arap harfleri ile yazılar bulundurulması yasaktır.

4.
Siyasal Partilerin ve Bağımsız Milletvekili adaylarının propaganda için duvar ilânları, şehir ve kasabalarda İlçe Seçim Kurullarınca, köylerde köy ihtiyar heyetlerince gösterilecek yerlere asılır. Talep eden her siyasal partiye ve her bağımsız Millletvekili adayına, ayni ölçüde saha verilir. Şehir ve Kasabalarda, ilçe seçim kurulları, köylerde muhtar ve ihtiyar heyetleri tarafından o bölgede seçime katılan siyasal partiler ve bağımsız milletvekili adaylarından başvuranların temsilcileri önünde adçekme ile bunların o sahadaki ilanlarının yer sırası saptanır. Adaylar ve Siyasal Partiler, özel araçlarına ve özel taşınmaz mallarının cam, pencere ve kapılarına iç taraftan olmak koşulu ile duvar ilânları asmakta serbesttirler.
5.
Gösterilen yerlerden başka herhangi bir yerde ilân asılması, yapıştırılması veya teşhiri yasaktır.

Lefkoşa,

23 Mart 2009 

