15 Ekim, 2003 Tarihli Açıklama
	Bildiğiniz gibi bugün seçim yasakları başlamıştır.  Daha önce yaptığımız açıklamalarda belirttiğimiz gibi K.K.T.C seçimlerinin tamamen şeffaf ve âdil olmasını amaçlıyoruz.  Her aşamada halkımıza bilgi verecek, itiraz veya yargı yoluna başvurma olanağı tanıyacağız.  Böylece halkımızın seçimi denetleme işlevine katılmasını arzu ediyoruz.  Kültür seviyesi dikkate alındığında, K.K.T.C.’nin dünyaya örnek olacak bir seçimi gerçekleştirememesi için herhangi bir neden olmadığına inanıyoruz.  Ancak bu amaca ulaşmak için tüm siyasal partilerin böyle bir amacı benimsemesi ve buna uygun davranışlar içinde olması gerekmektedir.  

     Şeffaflık ilkesi gereği bizde olan ve bize gelen bilgileri talep eden siyasal partilere veriyoruz.  Daha da ileri giderek talep etmeyenlere de gönderiyoruz.  Ayrıca tüm seçmenlerin Daimi Seçmen Kütüğünü inceleme hakkı olduğunu açıklamış bulunuyoruz. 

Daimi Seçmen Kütüğü ve Sandık Seçmen Listeleri
     Bazı yanlış anlamalar Daimi Seçmen Kütüğü ile Sandık Seçmen Listeleri arasındaki farkın yeterince anlaşılmamasından kaynaklanmaktadır. 

     Bilindiği gibi geçmişte seçimler nüfus sayımı ile yapılıyordu.  Sokağa çıkma yasağı ilân edilerek tüm nüfus sayılıp seçmenler saptanıyordu.  Son olarak 1998 yılında bu yöntemle seçim yapıldı ve seçimden sonra seçmenler bilgisayara kaydoldu.  Daha sonra Daimi Seçmen Kütüğü oluşturularak seçmenler Kütüğe işlendi.  Yasa gereği bu tarihten sonra doğanlar, ölenler ve yeni vatandaş olanlar Kütüğe ilâve edilmekte ve Kütük güncelleştirilmektedir.

   Yasaya göre Kütük, Sandık Seçmen Listelerinin hazırlanmasında ve milletvekillerinin ilçelere göre dağılımını saptamakta esas alınmaktadır.  Sürekli olarak değişen bir Kütüğün esas alınması mümkün olmadığından yasa belli bir tarih saptayıp işlemleri o tarihteki bilgilere göre gerçekleştirmemizi öngörmektedir.  Yüksek Seçim Kurulu bu tarihi 30 Eylül 2003 olarak saptamıştır.  Dolayısıyla 30 Eylül’de Kütüğe kayıtlar durdurulmuş ve bu tarihten sonra ekleme yapılmamıştır.  Sandık seçmen listeleri 30 Eylül’e kadar kaydolmuş isimlere göre hazırlanmaya başlanmıştır.  Hazırlanan Sandık Seçmen Listeleri Yüksek Seçim Kurulunun ileride belirleyeceği bir tarihte, muhtemelen 6 Kasım’da ilân edilecek ve 7 gün askıda kalacaktır.  Oy verme hakkı olup listede yer almayan kişilerin müracaat ederek listelere kaydolmaları mümkün olduğu gibi, hatalı bir kayıt olması halinde diğer seçmen veya siyasal partilerin buna itiraz ederek kaydı iptal ettirme olanağı vardır.  Buna göre bir kişi “ben vatandaşım ve bu bölgede ikâmet ediyorum” diyerek listeye kaydının yapılmasını talep edebilir.  O bölgede ikâmet etmeyen bir kişinin listede yer alması halinde ise diğer seçmenler ve siyasal partiler itiraz edip kaydı sildirebilirler.  Sandık Seçmen Listeleri itiraz süresi sonunda İlçe Seçim Kurullarının verdiği kararlarla kesinleşecektir.

Yeni Vatandaşlıklar
     Halkımızın rahatsızlık duyduğu konuların başında yeni vatandaşlıklar gelmektedir.  Yukarıdaki açıklamadan anlaşılacağı gibi 30 Eylül ile 15 Ekim arasında vatandaş olanlar Kütüğe kaydolmamış olmalarına rağmen askı süresinde şahsen başvurarak Sandık Seçmen Listesine eklenebilirler ve oy verme olanağına sahip olabilirler.  Bu kişilerin oy vermelerinin engellenmesi için Yüksek Seçim Kuruluna başvurular olmuştur.  Bu sorun karşısında iki konuyu birbirinden ayırmamız gerekmektedir.

     Şikâyet konusu vatandaşlıkları zamanlama ve yöntem açısından tasvip etmek mümkün değildir.  Son günlerde vatandaş yapılan kişilerin 5 yıldan uzun süre K.K.T.C.’de ikâmet ettikleri ve vatandaş olma hakları bulunduğu ifade edilmiştir.  Bu doğru olabilir.  Ancak yasaya uygun olsa bile bu işlemlerin seçim arifesinde yapılması ve yapılma yöntemi isabetli değildir.  Daha önce açıkladığımız gibi Yüksek Seçim Kurulunun hedefi K.K.T.C. seçimlerinin örnek seçimler olmasıdır.  Son günlerde yapılan vatandaşlıklar bu hedefimizle bağdaşmayan bir görüntü ortaya çıkarmıştır.  

Takdir edileceği gibi vatandaş yapma zamanlama ve yöntemini tasvip etmemek başka, bu işlemlere karşı yasal önlem almak başka konulardır.  Yüksek Seçim Kurulu gücünü ve yetkilerini yasadan almaktadır.  Daha önce açıkladığımız gibi bir kişinin vatandaşlığa kabul kararını değerlendirmeye ve uygun bulmadığı vatandaşlıklarla, oy haklarını iptal etmeye Yüksek Seçim Kurulunun yetkisi yoktur.  Yasalarımıza göre bu konuda yetkili olan Yüksek İdare Mahkemesidir.  Bunun için ise vatandaşlık kararından etkilenen birisinin veya bir siyasal partinin iptal davası açması gerekir.  Bu yönde davalar açılmıştır.  Açılan veya açılacak davalarda Yüksek İdare Mahkemesinin konuyu en tarafsız şekilde değerlendireceğine ve yasaya aykırı vatandaşlıkları veya oy verme haklarını iptal edeceğine kimsenin şüphesi olmamalıdır.

     Birçok vatandaşlık işleminin son günlerde yapılmasının denetleme işlevini zorlaştıracağı açıktır.  Bu durumda Yüksek Seçim Kurulu ve Mahkemelerimiz olanaklar ölçüsünde en doğru olanı yapmaya gayret edecektir.  Siyasal partilerin destek olması halinde arzu ettiğimiz sonuçlara ulaşmamız mümkün olacaktır.

Seçmen Sayısı 

30 Eylül 2003 tarihinde Yüksek Seçim Kurulu Kütüğe kaydı durdurmuş ve bu tarih itibarıyle milletvekillerinin ilçelere göre dağılımını saptayarak Sandık Seçmen Listelerini oluşturmaya başlamıştır.   Yüksek Seçim Kurulu basın sözcüsü 19 Eylül tarihinde seçmenlerle ilgili ilk açıklamasını yapmıştır.  O tarihte bilgi işlem merkezimizden aldığımız bilgilere göre Kütüğe kayıtlı seçmen sayısı 137,500 civarında idi.  O tarihten sonra İçişleri Bakanlığından 478 kişilik bir liste daha gelmiş ve Kütüğe kaydolmuştur.  Bu kişiler yeni vatandaşlar ile eski vatandaşlar olup kimlik kartları olmadığı için o tarihe kadar Kütüğe kaydolmayanlardan oluşuyordu.  Eklenen bu kişilerle ilgili bilgiler arzu eden siyasal partilere verilecektir.  

1998 seçimlerinde nüfüs sayımı ile seçmenler saptanmış ve bilgisayara kaydolmuştur.  Bu seçmenlerin bir bölümünü kimlik kartı eksikliği, adres olmaması ve bunun gibi nedenlerle Kütüğe kaydetmek mümkün olmamıştı.  Nüfus Dairesi ile yaptığımız çalışmalarda bu eski seçmenlerin bir bölümü ile ilgili eksik bilgileri de tamamlamış bulunuyoruz.  Böylece onlar da Kütüğe kaydolmuştur.  Bunun yanısıra 19 Eylül tarihindeki hesaplamada 30 Eylül tarihine kadar 18 yaşını dolduranlar rakamlara dahil edilmişti.  14 Aralık itibarıyle 18 yaşını dolduranların da seçmen sayısına eklenmesi gerekmiştir.  Bilgi işlem merkezinden aldığımız bilgiye göre son eklemelerden sonra Kütüğe kayıtlı seçmen sayısı 140,832’dir.  Seçmenlerin ilçelere göre dağılımı ve sandık sayıları şöyledir:  

    İlçe

Sandık Sayısı

Seçmen Sayısı

Lefkoşa

163

43833

Gazi Mağusa  

143

37131

Girne  

109

25893

Güzelyurt

74

19421

İskele

65

14554

       Elimizde olan tüm bilgileri kamuoyuna açıklarken tamamen şeffaf ve âdil bir seçim yapma kararlılığımızı tekrarlıyoruz.  Karşılaştığımız güçlüklere rağmen örnek bir seçim gerçekleştirme idealimizden vazgeçmiş değiliz.  Tüm siyasal partileri bu ideale katılmaya ve seçime gölge düşürecek görüntü yaratabilecek davranışlardan kaçınmaya davet ediyoruz.   Bunun yanısıra seçim yasaklarının yürürlüğe girdiği bugünden itibaren yasaklara uymak gerektiği kamuoyunun bilgisine getirilir. 
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