31 Ekim, 2003 Tarihli Açıklama
	15 Ekim 2003 tarihinde seçim yasakları başlamış bulunmaktadır. Bu sürede tüm siyasal parti ve makamların seçim yasaklarına uyması gerekmektedir.  18 Kasım’da bu süre sona erecek ve 13 Aralığa kadar Yüksek Seçim Kurulu ile İlçe Seçim Kurullarının yaptıkları programa uygun olarak propaganda yapılabilecektir.  Seçimlerle ilgili gerekli bilgileri kamuoyuna açıklamadan önce Yüksek Seçim Kurulunun benimsediği ilkeleri tekrarlamakta yarar görüyorum. 

Tarafsızlık:
Yüksek Seçim Kurulu tam bir tarafsızlık içinde görev yapmakta yani tüm siyasal partilere eşit mesafede durmaktadır. 

Şeffaflık ve halkın seçimi denetlemesi:
Yüksek Seçim Kurulu tam bir şeffaflık içinde görev yapmaktadır. Kendisine gelen ve bilgi işlem merkezinde bulunan tüm bilgileri siyasal partilere göndermekte ve arzu eden seçmenin incelemesine olanak sağlamaktadır. Böylece siyasal partilerle seçmenin yapılan hatalara karşı dava açmasına veya itiraz etmesine fırsat vermektedir.

Örnek bir seçim:
Yüksek Seçim Kurulu karşılaştığı güçlüklere rağmen örnek seçim gerçekleştirme idealinden vazgeçmiş değildir. Siyasal partiler ve halkımızla görüş ve işbirliği içinde bu ideale yaklaşmaya çalışacaktır. 

Seçmen sayısı:
     Daha önce açıkladığımız gibi 30 Eylül 2003 tarihinde Daimi Seçmen Kütüğüne kaydı durdurarak sandık seçmen listelerini oluşturmaya başladık. O tarihte Kütüğe kayıtlı seçmen sayısı 140 832 idi. Bu seçmenler, geçmiş seçimde kütüğe kayıtlı olan seçmenler + yeni vatandaşlar + 14 Aralık’ta 18 yaşını dolduracak olanlar + eskiden vatandaş olup yeni kimlik kartı olanlar + 1998 seçimlerinde bilgisayara seçmen olarak kayıtlı olup eksik bilgileri daha sonra tamamlanıp kütüğe kaydolanlardan oluşuyordu. Bilindiği gibi 1998 seçimlerinde seçmenler nüfus sayımı yöntemi ile saptanmıştı. O tarihte tüm seçmenler bilgisayara kaydolmuş fakat bir bölümü kimlik kartı,  adres veya benzer bilgilerin olmaması nedeniyle Kütüğe kaydolamamışlardı. Açıkta kalan bu kişilerle ilgili Nüfus Dairesinden bilgi talep ettik ve aldığımız bilgiler ışığında bir bölümünün eksikliklerini tamamlayarak Kütüğe kaydettik. Böylece 30 Eylül tarihinde toplam 140 832 seçmen olduğu saptanmış oldu. İçişleri Bakanlığı 30 Eylül ile 14 Ekim tarihleri arasında 295 kişinin daha vatandaş yapıldığını kamuoyuna açıklamış ve bize bildirmiştir.  Bu kişilerin askı süresinde başvurup o bölgede ikâmet ettiklerini kanıtlayarak listelere kaydolma hakları vardır.  Ayrıca diğer herhangi bir hata nedeniyle listelere kaydolmamış seçmenlerin de başvurarak listelere kaydolma olanağı vardır.  Şu andaki bilgilere göre 140 832 listelere kaydolmuş + 295 potansiyel olmak üzere 141 127 seçmen bulunmaktadır.  Nihai rakam ise 6 Kasım’da başlayacak askı süresinde sandık seçmen listelerine yapılacak başvuru ve itirazlar üzerine İlçe Seçim Kurullarının verdiği kararlardan sonra ortaya çıkacaktır.  

Yukarıdaki rakamlardan şüphe edenler hatta 14 Ekim’den sonra  vatandaşlık işlemlerinin devam ettiğini öne sürenler vardır. Her şeyden önce vurgulamak gerekir ki bizdeki bilgilerin hatalı olma olasılığı çok azdır.  Çünkü bu bilgiler tüm siyasal partilere verilmektedir. Ayrıca tüm seçmenlerin incelemesine açıktır. Dolayısıyla bir hata varsa bunun tüm kusuru bizde değildir.  Bir hata nedeniyle seçmen listelerine kaydolmayan seçmenlerle, 30 Eylül’den sonra vatandaş olanların oy vermek için askı süresinde yapacakları başvurulara siyasal partilerle seçmenlerin itiraz etmesi mümkündür ve bu itirazı yapmaları son derece kolaydır. Yapılan başvuru ve itirazlar büyük bir tarafsızlık içinde yargı yöntemleri ile değerlendirilip en doğru kararlar verilecektir.  Bir seçimin bundan daha şeffaf ve halkın denetimine bundan daha fazla açık olması mümkün değildir.  

Vatandaşlıklar:
     Seçimler arifesinde çok sayıda kişinin vatandaş yapılması  ciddi şikâyetlere neden olmuştur. Vatandaş yapılan kişilerin 5 yıldan uzun süre KKTC’de ikâmet ettiği ve vatandaş olmalarının  yasaya uygun olduğu öne sürülmüştür. Bu iddia doğru olsa bile vatandaşlık işlemlerinin zamanlama açısından hatalı yapıldığı açıktır. Vatandaşlık işlemlerine karşı şikâyet mercii Yüksek İdare Mahkemesi olup bu Mahkemede davalar açılmıştır. Bilindiği gibi Mahkemelerde davaların sonuçlanması uzun zaman almaktadır. Bu nedenle öncelikle sadece oy verme açısından bir denetleme yapılması yani bu konunun bir ara emri çerçevesinde değerlendirilmesi uygun bir çözüm yolu olarak akla gelmektedir. Yüksek İdare Mahkemesi, karşı karşıya olduğu zaman problemine rağmen elinden gelen gayreti göstermekte ve en doğru kararı vermeye çalışmaktadır. İlçe Seçim Kurullarıda daha sonra yapılan başvuru ve itirazları değerlendirirken özellikle ikâmet açısından bir denetleme daha yapma olanağını bulacaktır.  

Açıkça belirtmek gerekir ki vatandaşlık işlemlerinin zamanlama açısından hatalı yapılması örnek bir seçimle bağdaşmayan bir görüntü ortaya çıkarmış ve denetlemeyi zorlaştırmıştır. Diğer taraftan şikâyet eden siyasal partilerin ev ödevlerini tam yapmamaları, kuru bir şikâyetle yetinip sonuç almaya çalışmamaları halinde denetleme işi beklendiği kadar iyi bir sonuç vermeyebilir.  Bu olumsuzluklara rağmen mümkün olan en iyi denetleme yapılacaktır. 

Yüksek Seçim Kurulunun görevleri:
Yüksek Seçim Kurulu seçimi denetleyen, seçimin güvenlik ve düzen içinde gerçekleşmesini sağlayan en yüksek organdır. Görevleri Anayasanın 69. maddesi, Seçim ve Halkoylaması Yasasının 20. maddesi, Kamu ve Özel Radyo ve Televizyonlarının Kuruluş ve Yayınları Yasasının 34. maddesinde yer almaktadır. Halkımızın öğrenmek isteyebileceği bu maddeleri Yüksek Mahkemenin www.mahkemeler.net olan web sayfasının seçim bilgileri bölümüne koymuş bulunuyoruz. Yüksek Seçim Kurulu görevini bu yasalar ve yukarıda belirtilen ilkeler çerçevesinde büyük bir tarafsızlık içinde gerçekleştirecektir.  Yasaya aykırı davranışlar hangi taraftan gelirse gelsin hiçbir ayırım yapmadan gerekli olan tedbirleri çekinmeden alacaktır. Ancak bu konuda bir noktanın altını önemle çizmek gerekir. Yüksek Seçim Kurulu yetkilerini Anayasa ve yasalardan almaktadır. Anayasa ve yasaların vermediği yetkileri kullanması veya belirlenen yetki sınırları dışına çıkması söz konusu olamaz. 

Seçim ve Halkoylaması Yasasına göre Yüksek Seçim Kurulu yayınladığı duyuru ve genelgelerle İlçe Seçim Kurullarına yön verir ve İlçe Seçim Kurullarının verdiği kararlara karşı yapılan itirazları karara bağlar.  Seçimleri ilk aşamada ilçe bazında yöneten ve şikâyetleri dinleyip kararlar veren İlçe Seçim Kurullarıdır. İlçe Seçim Kurullarının aldığı tedbiri veya kararı beğenmeyenlerin hiç çekinmeden itiraz ederek Yüksek Seçim Kuruluna gelmeleri gerekir. 

Kamu ve Özel Radyo ve Televizyonların Kuruluş ve Yayınları Yasasının 34. maddesi seçim döneminde radyo ve televizyonları denetleme görevini de Yüksek Seçim Kuruluna vermiştir. Kamu veya özel tüm radyo ve televizyonların seçim döneminde demokratik kurallar çerçevesinde fırsat eşitliği sağlayarak programlarını yapmaları gerekir. Ancak yasa, radyo ve televizyonların denetlenmesinde Yüksek Seçim Kurulunun yanısıra Yayın Yüksek Kuruluna da görev vermiştir ve Yüksek Seçim Kurulunun görevi dışına çıkarak diğer kurulun görevini üstlenmesi mümkün değildir.  

Yüksek Seçim Kurulu görevini yapmak için ilkeler saptar ve kararlar vererek bunları Yayın Yüksek Kuruluna bildirir.  Nitekim 20 Ekim 2003 tarihinde benimsediği ilkeleri saptayarak Yayın Yüksek Kuruluna bildirmiştir.  Saptanan ilke ve verilen kararları uygulama görevi Yayın Yüksek Kurulunundur.  Bu durumda, yayınlarla ilgili şikâyetlerin ilk aşamada Yayın Yüksek Kuruluna yapılması ve daha sonra Yüksek Seçim Kuruluna getirilmesi, ilkeler ve kararlarla ilgili şikâyetlerin ise doğrudan Yüksek Seçim Kuruluna yapılması doğru olacaktır. Yapılan şikâyetler üzerine Yüksek Seçim Kurulu Yayın Yüksek Kurulundan aldığı bilgiler ve deliller ışığında şikâyet konusunu değerlendirecektir.  Bu değerlendirme sonunda radyo ve televizyon kanallarını kapatma yönüne gidebilir.

Yukarıda anlatıldığı gibi yasalarımız iki dereceli bir denetleme sistemi oluşturmuş ve Yüksek Seçim Kurulunun bir üst kurul yani ilke saptayan ve itirazları dinleyip son kararı veren bir kurul olarak görev yapmasını öngörmüştür. Seçimin yönetilmesinde veya yayınların denetlenmesinde bu sistemi değiştirip Yüksek Seçim Kurulunun ilk aşamada görev yapmasını beklemek doğru değildir. Çünkü bunu yaptığı takdirde asli görevini yapma olanağı bulamayacaktır.

Muhtarlara ikâmetle ilgili uyarı:
Seçim sistemimizde bir kişinin oy verebilmesi için o sandık seçmen bölgesinde ikâmet etmesi gerekir. Bu konuda muhtar belgeleri esas alınmakta fakat siyasal partilerle diğer seçmenlere itiraz edip, aksini kanıtlama olanağı verilmektedir.  Yüksek Seçim Kurulu hatalı belgeler verilmemesi için muhtarlara yönelik bir duyuru yapmış ve muhtarların bir araştırma yapmadan ve doğru olduğuna ikna olmadan belge vermemeleri gerektiğini bildirmiştir. 

Cep telefonları ile oy verme yerine girme yasağı:
Fotoğraf çekebilen cep telefonları ile seçmenin iradesine etki edilme olasılığı bulunduğu Yüksek Seçim Kurulunun bilgisine getirilmiştir. Bu nedenle cep telefonu, fotoğraf makinesi ve buna benzer aletlerle oy verme yerine girme yasaklanmıştır. 

Yüksek Mahkemenin İnternet sayfasında seçim bilgilerinin yer alması: 

Daha fazla şeffaf olmak, halka daha fazla bilgi vermek ve isteyen vatandaşların bu bilgilere sürekli olarak ve istedikleri anda ulaşmalarını sağlamak için internette bulunan www.mahkemeler.net web sayfamızın bir bölümünü seçim bilgilerine ayırmış bulunuyoruz. Bu sayfada Yüksek Seçim Kurulu Başkanı olarak benim yaptığım açıklamalar, Yüksek Seçim Kurulunun duyuruları, seçim takvimi, Yasanın seçim yasakları ile ilgili bölümü ve halkımızın seçimlerle ilgili öğrenmek isteyebileceği diğer bilgiler yer alacaktır. 

Askı süresinden önce bir kişinin sandık seçmen listesinde kayıtlı olup olmadığını öğrenebilmesi:
Bir kişinin seçmen olarak durumunu öğrenmek için askı süresini beklemesine gerek yoktur. Daha önce de İlçe Seçim Kurullarına veya Bilgi İşlem Merkezimize başvurarak durumunu öğrenebilir ve olumsuz bir durum varsa askı süresinden önce yapacağı başvuru için hazırlanma olanağı bulabilir. Bilgi almak için kimlik kartı numarası, ad ve soyadını bildirmesi yeterli olacaktır.  

Seçim yasakları ve örnek bir seçim yapılması:
Seçim yasakları yasada ayrıntılı olarak belirtilmiş ve web sayfamıza konmuştur.  Tüm siyasal partilerle vatandaşların bu yasakları öğrenmesi mümkündür ve yararlı olacaktır. Ayrıca bu konuda gerek gördüğümüz duyuruları yapmaktayız. Seçim yasaklarını ihlâl eden kim olursa olsun yukarıda belirttiğimiz prosedür çerçevesinde yasanın öngördüğü tedbirleri alacağımızdan ve cezaları vereceğimizden kimsenin şüphesi olmamalıdır. 

14 Aralık seçimleri ülkemiz için son derece önemli bir seçim olacaktır.  Seçimlerle ilgili değişik siyasal parti ve gurupların değişik görüşleri olabilir. Bizim bu görüşlerin tümüne saygımız vardır. Ancak bir noktaya dikkatleri çekme gereği duyuyoruz. Kıbrıs Türk Halkı üstün özellikleri olan bir halktır. Eğitim düzeyi son derece yüksektir. Üniversite mezunu oranında dünya rekoru kırmıştır. Buna ek olarak dünyanın en hoşgörülü halklarından  biridir. Böyle bir halkın örnek bir seçim gerçekleştirememesi için hiçbir neden yoktur. Bu durumda dış ülkelerde halkımızı, siyasi olgunluğa erişememiş kusurlu bir halk gibi gösterecek veya böyle bir görüntü verecek davranışlardan kaçınılması gerekir. Tüm siyasal partilerin ortak çabası ve halkımızın istenci ile örnek bir seçim gerçekleştirmemiz mümkün olabilir.
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