9 Aralık, 2003 Tarihli Açıklama
 

     14 Aralık seçimlerine bir haftadan az bir zaman kalmıştır.  Seçimlerle ilgili son bilgileri ve değerlendirmeleri kamuoyu ile paylaşmak istiyoruz.
 
     Geçmiş açıklamalarda Yüksek Seçim Kurulunun görüşlerini açıklamış ve benimsediği ilkelere değinmiştik.  Bugün açıklayacağımız görüşleri daha iyi anlatabilmek için geçmiş görüşleri anımsatmakta yarar vardır.
 
     Yüksek Seçim Kurulunun geçmiş açıklamaları ile duyurularına göz atmak isteyenler Yüksek Mahkemenin www.mahkemeler.net olan web sayfasındaki seçim bilgileri bölümüne bakabilirler.
 
     Tarafsızlık:  
     Anayasamızın 69. maddesi ile 5/76 sayılı Seçim ve Halkoylaması Yasamız birçok ülkeden farklı olarak seçimlerin doğrudan yargıçların kontrolünde yapılmasını ve yargıçlar tarafından denetlenmesini öngörmüştür.  Mahkemeler bir ülkenin en bağımsız ve tarafsız organıdır.  Anayasamız seçimleri gerçekleştirme görevini yargıçlara vermekle tamamen tarafsız ve şaibeden uzak seçimler gerçekleşmesini amaçlamıştır.  Bu amaca uygun örnek bir seçim gerçekleştirmek için her türlü çabayı göstermekteyiz.
 
     Örnek bir seçim:
     Seçimlerde Siyasal Partiler doğal olarak seçimi kazanma yarışı içerisindedirler.  Seçimlerin geçerliliği konusunda da farklı görüşler öne sürülmektedir.
 
     Önemle vurgulamak isteriz ki seçimi kimin kazanacağı konusu bizi hiç ilgilendirmemektedir.  Çünkü Yüksek Seçim Kurulu tüm partilere eşit mesafede durmaktadır.  Yüksek Seçim Kurulu ile İlçe Seçim Kurullarının olaylara yaklaşımını anlayabilmek için bu hususun iyice bilinmesinde yarar vardır.  Hangi parti veya görüş kazanırsa kazansın bizden aynı saygıyı görecektir.  Ancak yine iyice bilinmesi gerekir ki biz seçimlere gölge düşürülmesine kesinlikle karşıyız ve tamamen demokratik, âdil ve örnek bir seçim gerçekleştirmeyi görev kabul ediyoruz.  KKTC halkının kültür düzeyinin böyle bir seçim gerçekleştirecek kadar yüksek olduğuna inanıyoruz.  Bu nedenle seçime gölge düşürebilecek herhangi bir olaya karşı önlem alıyoruz ve almaya devam edeceğiz.  Seçime gölge düşürme olasılığı bulunan konuları ayrı ayrı ele alarak inceleyelim.
 
     Kimler seçmen olabilir?
     KKTC vatandaşlarının bir bölümünün oy verme hakkı olmaması gerektiği, sadece orijinal Kıbrıslılara oy kullanma hakkı tanınması gerektiği yönünde görüşler öne sürülmüştür.  Seçimlerde kimlerin oy verebileceğini 1976 yılında kabul edilmiş olan 5/76 sayılı Seçim ve Halkoylaması Yasasının belirlediğini, bizim bu Yasayı uygulamakla yükümlü olduğumuzu, Yasayı değiştirmeye yönelik tartışmaların Yüksek Seçim Kurulunu değil, Yasama Meclisini muhatap alması gerektiğini anlatmış bulunuyoruz.  Her halükârda böyle bir iddia seçimlerden önce değil, normal zamanda Yasama Meclisinde ele alınabilecek bir iddiadır.  Öyle sanıyoruz ki bu konudaki görüşümüz yeterince aydınlığa kavuşmuştur ve dolayısıyle bu gerekçe ile seçime gölge düşme olasılığı yoktur.
 
     Yeni vatandaşlar:
     Seçim arifesinde çok sayıda kişinin vatandaş yapılması yoğun şikâyetlere neden olmuş ve seçime gölge düşeceği endişesi yaratmıştır.  Tamamen bağımsız bir organ olan Yüksek Seçim Kurulu bu nedenle seçime gölge düşmemesi için tedbirler alma yönüne gitmiştir.  Bu noktada bir hususun altını çizmekte yarar vardır.  Vatandaş yapma olayının doğru mu yanlış mı, yasal mı değil mi konusu bizi meşgul etmiş değildir.  Çünkü bu konuda Yüksek Seçim Kurulunun yetkisi yoktur.  Biz doğruluğuna yanlışlığına hiç bakmadan sadece zamanlama ve dış görünüş açısından olayı değerlendirerek seçime gölge düşmemesi için önlem almaya çalıştık.  Bunun için seçimleri benzeri görülmemiş bir şeffaflık içinde gerçekleştirmeye karar verdik.  Tüm bilgileri siyasal partilere vermenin yanısıra seçmenin incelemesine açtık.  Ayrıca halkımızı pasif davranmamaya, seçimi denetleme işlevine katılmaya davet ettik.  
 
     Bilindiği gibi ülkemizde oy verebilmek için vatandaş olmak yeterli değildir.  Vatandaş olmanın yanısıra o seçim bölgesinde ikamet etmek gerekir.  Memnuniyetle belirtebiliriz ki özellikle seçim listelerinin askıda kaldığı süre içinde bu denetleme işlevi Siyasal Partiler ve halkımız tarafından dikkatle yapılmış ve seçim bölgesinde ikamet etmediği halde listelerde yer alanlara veya yer almak için başvuranlara itirazlar yapılmıştır.  İlçe Seçim Kurulları da büyük bir titizlik içinde karar vererek KKTC’de ikamet etmeyen tüm kişileri listelerden çıkarmıştır.  Bu durumda yeni vatandaşlar nedeniyle seçimlere gölge düşme olasılığının ortadan kalkmış olması gerekir.  Buna rağmen eğer hata kalmışsa bunun kusurunun sessiz kalıp itiraz etmeyenlerde olduğu açıktır.  
 
     Seçime gölge düşmemesi için yukarıdaki güvenceyi yeterli bulmayarak 25 Kasım 2003 tarihli açıklamamızda tüm kayıtların açık olmaya devam ettiğini, listeler kesinleştikten sonra da arzu edenlerin araştırma yapmaya devam edebileceklerini, son vatandaş olanlar arasında listelerde olanlar varsa bunları saptayabileceklerini ve Yasaya aykırı bir oy verme durumu olduğu takdirde bunun görülmekte olan Yüksek İdare Mahkemesi davasında gündeme getirilebileceğini anlattık.  Bu araştır-manın seçimden sonra da devam etmemesi için bir neden yoktur.  Yani bizdeki bilgiler sürekli olarak açık kalacak ve  listeleri bugünden sonra da incelemek mümkün olacaktır.  İddia yapmak isteyenlere araştırma yapıp hata varsa bulma olanağı tanıyoruz.  Görüleceği gibi yeni vatandaş yapılanlar nedeniyle seçime gölge düşmemesi için elimizden gelen herşeyi yapmış bulunuyoruz ve bu olasılığın tamamen ortadan kalktığını söyleyebiliriz.
     
     Seçim propagandaları:
     Seçimlerde önemli olan tüm Siyasal Partilerin çatışmaya girmeden görüşlerini halka anlatma olanağı bulmalarıdır.  Yüksek Seçim Kurulu siyasal partilerin özgürce fakat bir düzen içinde propaganda yapmalarını sağlamaya çalışmıştır.  Seçimlerde şikâyet konusu olaylar olmuştur.  Bunlar her seçimde olması kaçınılmaz olan olaylardır.  Ancak genelde tüm Siyasal Partilerin büyük bir olgunluk içinde görüşlerini tartıştığını, bu görüşlerin halkımız tarafından öğrenildiğini ve bilinçli bir şekilde değerlendirildiğini görüyoruz.  Bu durum seçimin amacının gerçekleştiğini göstermektedir.
 
     Seçimlerde hatalı oy kullanılmasını önleme:
     Seçimlerde vatandaşın hatalı oy kullanmaması ve bu nedenle oyların yitirilmemesi için önlem almaya çalıştık. Seçimlerde nasıl oy verileceği 5/76 sayılı Seçim ve Halkoylaması Yasamızın 101. maddesinde ayrıntılı olarak anlatılmıştır.  Arzu edenler internet sayfamızda bu Yasa maddesini bularak inceleyebilirler.  Buna ek olarak her vatandaşın anlayabileceği sade bir dille oy verme yöntemini anlatan bir açıklama hazırladık.  Soru ve yanıt şeklinde hazırlanan bu açıklamayı burada basına dağıtıyoruz.  Mümkünse gazetelerde yayınlanmasını rica ederiz.   İsteyenler açıklamayı İlçe Seçim Kurullarından da temin edip halka dağıtabilirler.  Özellikle Siyasal Partilerin bu konuda bir çaba içine girmeleri ve vatandaşın oyunun bir hata nedeniyle yanmasını önlemeye çalışmaları yararlı olacaktır.
 
     Seçimlerde hile yapılmasını önleme:
     Seçimlere gölge düşme olasılığını ortadan kaldırmak için herhangi bir hileye fırsat vermememiz gerekir.  Seçim Yasamız seçimlerde hile yapılmasını önleyecek bir düzenleme içindedir.  Bu nedenle sandık kurullarında partilerin birer temsilci görevlendirmesini sağlamış ve birer de gözlemci bulundur-malarını öngörmüştür.  Buna rağmen geçmişte bir seçmenin sandığa boş bir kâğıt atarak oy pusulasını dışarı çıkardığı, bu pusulayı dışarıda bir parti mensubuna sattığı ve o pusulanın el değiştirerek oyların satın alındığı şikâyetleri yapılıyordu.  Bu tehlikeyi önlemek için 1994 yılında Yasada bir değişiklik yapılmış ve oy pusulalarının zarf içinde değil, açıkta katlandıktan ve mühürler sandık kuruluna gösterildikten sonra kutuya atılması sistemine geçilmiştir.  1998, 2000 ve 2001 seçimleri yeni düzenleme içinde yapılmıştır.  Bu seçimlerde böyle bir hile yapıldığı yönünde hiçbir kanıt ortaya çıkmamıştır.  Ancak yine de hile olasılığı bulunduğunu öne sürenler vardır.  Muhtemelen Yasanın 1994 öncesi durumu ve bu tarihten önce olanlar halkın bilincinde kaldığı için böyle bir kaygı devam etmektedir.  Bugünkü düzenlemede seçimde hile yapılabilmesi için partilerin temsilcileri ile gözlemcilerinin büyük bir dikkatsizlik ve ilgisizlik içinde olması gerekir ki böyle bir durumun olmayacağına inanıyoruz.  
 
     Fotoğraf çekebilen cep telefonları ile hile yapılabi-leceği bilgimize gelmiştir.  Bu nedenle cep telefonları ve fotoğraf makineleri ile oy verme yerine girmeyi yasaklamış bulunuyoruz.
 
 
     Bunun gibi başka hile olasılıkları bilgimize geldiği anda müdahale edip bunu önleme yönüne gideceğiz.  Tüm Siyasal Partiler ve halkımızla işbirliği içinde hile olasılığını tamamen ortadan kaldırabileceğimize inanıyoruz.
 
     Seçim günü yapılacak itirazlar:
     Seçimin hatasız ve hilesiz yapılmasında Siyasal Partilerin sandık kurullarına atayacağı temsilcilerle gözlemcilere önemli görevler düşmektedir.  Yasamız bu konuda son derece titiz davranmıştır.  Bu nedenle Siyasal Partilerin sandık kurullarında görev yapacak birer temsilci atamasını yeterli bulmamış ve birer de gözlemci atamalarını öngörmüştür.  Siyasal Partileri sandık kurullarına temsilci ve gözlemci atarken seçici olmaları ve son derece deneyimli ve çalışkan kişileri atamaları hususunda uyarırız.  Siyasal Parti gözlemcileri usulsüz gördükleri sandık başı işlemlerine anında itiraz etmelidirler.  İtirazların reddi halinde, o anda karar verilmesi gereken bir durum varsa İlçe Seçim Kurullarına başvurmaları gerekir.  Böyle bir durum yoksa itirazlarını zapta geçirtip daha sonra İlçe Seçim Kurullarına itirazda bulunabilirler.
 
    Oy pusulaları doldurulduktan sonra fakat kutuya atılmadan önce pusulanın evet mühürü gizli kalacak şekilde katlanması, sandık kurulu mühürü ile İlçe Seçim Kurulu mühürünün ise sandık kuruluna gösterilmesi büyük önem arzeder.  Mühürleri görme konusunda temsilcilerle gözlemciler çok dikkatli olmalıdır.
 
     Oy verme işlemi saat 18.00’de sona erdikten sonra oyların sayımı derhal başlar ve kesintisiz olarak devam eder.  Burada gözlemciler geçersiz olduğunu düşündükleri oylara derhal itiraz etmeli ve itirazın reddi halinde zapta geçirtme-lidirler.  Temsilcilerle gözlemciler oy sayım ve dökümü sonuçlanıp zapta geçirilinceye kadar sandık alanından ayrılmamalıdırlar.
 
     Gözlemciler oy verme sayım ve dökümüne yapacakları itirazları en geç ertesi günü saat 17.00’e kadar İlçe Seçim Kurullarına yapabilirler.  İlçe Seçim Kurullarınca o sandığa ilişkin birleştirme tutanağına karşı ise tutanağın düzenlenmesinden sonra 3 gün içinde Yüksek Seçim Kuruluna itiraz yapabilirler.  
 
     Yasamız olağanüstü hallerde süre dışı itiraz yapılmasına olanak vermekle birlikte bunun için çok haklı bir gerekçe olması gerekir.  Teknolojik olanakların geliştiği KKTC’de bugüne kadar böyle bir gerekçe öne sürülememiştir.  Bu nedenle Siyasal Partileri süre geçtikten sonra itiraz yapılamayacağı yani itirazların süresi içinde yapılması gerektiği konusunda uyarırız. 
 
     Gözlemciler ve konferans:
     Seçimleri gözlemlemek isteyen tüm uluslararası gözlemcileri seçimi izlemeye, ayrıca Ocak 2004 sonunda düzenleyeceğimiz bilimsel konferansa katılmaya davet etmiş bulunuyoruz.  Bu konferansta seçimimizin bilimsel olarak analiz edilmesini ve diğer ülke seçimleri ile kıyaslanmasını arzu ediyoruz.  Gelen temsilcilere seçimlerimizi kendi ülke seçimleriyle kıyaslamalarından memnun kalacağımızı söyledik. Bazı gözlemciler yaptıkları incelemeler sonunda seçim sistemimizin kendi ülkelerinin seçim sisteminden daha demokratik ve âdil olduğunu söyleyerek gözlemleme gereği duymadan ülkemizden ayrıldılar.  Konferansta yapılmasını öngördüğümüz kıyaslamanın amacı tamamen bilimsel olup en iyi seçim sistemini ortaya çıkarmayı amaçlamaktadır.  Seçim sistemimizin yanısıra tüm ülkelerin seçimlerini geliştirecek görüşleri saptamak ve yöntemleri bulmak istiyoruz.  Bir halkın iradesini seçim sandığına en iyi şekilde yansıtacak en ideal seçim sistemi ve yöntemini bulmak tüm dünya halklarına hizmet olacaktır.  Seçimlerimize gösterilen yoğun ilgiyi bu yöne kanalize ederek dünya halklarının demokrasi mücadelesine katkıda bulunabileceğimize inanıyoruz.
 
 
KKTC Milletvekili Seçimlerinde Oy Kullanma Yöntemi:
 
   1) Soru : Seçimlerde kimler oy verebilir?
      Yanıt: Sandık seçmen listelerinde yer alan     
             kişiler oy verebilir. 
 
   2) Soru : Ne zaman oy verilebilir?
      Yanıt: 14 Aralık 2003 saat 08.00’den 18.00’e 
             kadar kesintisiz olarak oy 
             verilebilir. 
 
   3) Soru : Nerede oy verilebilir?
      Yanıt: Seçmenin kayıtlı olduğu listenin  
             bulunduğu sandıkta oy verilebilir.
 
   4) Soru : Oy verecek kişinin yanında 
             bulundurması gereken belgeler 
             nelerdir? 
      Yanıt: Seçmen kartı ile birlikte aşağıdaki      
             belgelerden birini bulundurması 
             gerekir. 
a)  Kıbrıs Türk Federe Devleti veya  
   Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti  
   kimlik kartı veya
b) Polis kimlik kartı veya 
c) Kıbrıs Türk Federe Devleti veya   
   Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti     
   pasaportu veya 
 
  d) Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti   
     sürüş ehliyeti;
 
     5) Soru : Seçmen kartı nereden temin   
               edilebilir?
        Yanıt: Seçmen kartları İlçe Seçim Kurulları             
               tarafından dağıtılmaktadır.   
               Dağıtılmayanları İlçe Seçim 
               Kurullarından şahsen almak mümkündür.
 
     6) Soru : Seçmen kartı olmayan seçmenin oy        
               verme hakkı yok mu?
        Yanıt: Hayır vardır.  Seçmen kartı olmayan 
               seçmen, seçmen listesinde kayıtlı 
               ise listede isminin bulunmasını 
               sağlayarak ve 4. paragrafta  
               sayılan diğer belgelerden birini 
               yani kimlik kartı, pasaport veya 
               sürüş ehliyetinden birini göstererek 
               oy verebilir.
 
     7) Soru : Oy verme yerine gelen kişinin neler 
               yapması gerekir?
        Yanıt: İlk yapması gereken seçmen kartı ile            
               veya 4. paragrafta belirtilen     
               belgelerden birini sandık kuruluna 
               sunarak listede isminin bulunmasını 
               sağlamaktır.
 
      8) Soru : “Oy pusulası” nasıl alınır?
         Yanıt: Listede ismi bulunan kişiye Kurul 
                Başkanı “oy pusulası” ile “evet” 
                mühürünü verir. Arzu ederse sandık 
                kurulu başkanı seçmene oyunu nasıl 
                kullanabileceğini anlatır.
 
      9) Soru : Cep telefonları ile oy verme yerine 
                girilebilir mi?
         Yanıt: Hayır girilemez. Cep telefonu, 
                fotoğraf makinesi, telsiz veya 
                benzeri cihazların oy verme yerine       

                girmeden önce Kurul Başkanına 

                teslim edilmesi gerekir.
 
     10) Soru : Oy verme yerinde ne yapılır?
         Yanıt: “Oy pusulası” ile “evet” mühürünü 
                alan seçmen kapalı oy yerine giderek 
   oyunu kullanır ve sandık mühürü  
   ile İlçe Seçim Kurulu mühürü 
   görülecek, evet mühürü ise gizli 
   kalacak şekilde pusulayı katlar.
 
     11) Soru : “Oy pusulası” kutuya nasıl atılır?
         Yanıt: Katlı “oy pusulası” ile oy verme 
                yerinden çıkan seçmen oy pusulasının 
                arkasında bulunan mühürleri Sandık 
                Kuruluna göstererek oy pusulasını 
                kutuya atar.
     12) Soru : Oy nasıl verilir?
         Yanıt: Üç türlü oy verme yöntemi vardır.
 
      A) Bir partiye oy verme: 
      “Oy pusulası”nda bir partinin 
 adının ve ambleminin altında 
     bulunan dörtgene “evet” mühürü 
     basılır. Bu durumda partinin her   
     bir adayı bir oy almış olur.
       B) Bir partiye tercihli oy verme:
          Partiye mühür basıldıktan sonra, o 
     partinin adayları arasında tercih 
     edilenlerin karşısındaki karelere 
     işaret konur. Bu yöntemde o partinin her   
     adayı bir oy almış olur.  Buna ek olarak  
     parti içi sıralama açısından önem arzeden 
     tercih oyları alır.
           Tercih işareti listedeki aday 
     sayısının yarısına konmalıdır. Yarı sayının  
     bulunmasında kesirler dikkate alınmaz.  Bu 
     nedenle bir partiye tercihli oy 
     verildiğinde:
         Lefkoşa’da   8 adaya tercih yapılmalıdır.
         G.Mağusa’da  6 adaya tercih yapılmalıdır.
         Girne’de     4 adaya tercih yapılmalıdır.
         Güzelyurt’ta 3 adaya tercih yapılmalıdır. 
         Y. İskele’de 2 adaya tercih yapılmalıdır.
 
      Tercih edilenler yukarıda belirtilen rakamlardan az veya fazla olamaz. Tercihler belirtilen sayıda değilse tercih yapılmamış ve o partiye sadece mühür basılmış kabul edilir.

      C) Karma oy verme:
         Evet mühürü basmadan değişik    
     partilerden adaylarla bağımsız adayların  
     isimleri karşısındaki karelere işaret 
     konarak oy verilir.  
           Bu işaret oldu işareti(4)veya 
     çarpı işareti(X) olabilir. Parti 
     adayları yanısıra bağımsız adaylara 
     da oy verilebilir.  Karma oy olabilmesi 
     için en az bir parti adayı ile bağımsız 
     adaya veya en az iki parti adayına 
     işaret konmalıdır.
       Karma oy o bölgenin çıkaracağı 
 milletvekili sayısının yarısından az 
 ve tamamından fazla olamaz.  Bu 
 hesaplamada kesirler dikkate alınmaz.  
 Bu nedenle karma oy verilecek adaylar: 
 
     Lefkoşa’da 8’den az 16’dan fazla olamaz. 
     Mağusa’da 6’dan az 13’den fazla olamaz. 
     Girne’de 4’den az 9’dan fazla olamaz.               
     Güzelyurt’ta 3’den az 7’den fazla olmaz.  
     Y.İskele’de 2’den az 5’den fazla olamaz.
 
13) Soru : Hangi hallerde oylar geçersiz olur?
    Yanıt: Aşağıdaki hallerde oylar geçersiz olur.
A)    Birden çok partiye “evet” mühürü basılırsa,
B)    Aynı dörtgene birden fazla mühür basılırsa,
C)    Mühür dörtgenin dışına basılırsa.  Mühürün dörtgenin ortasına basılması şart olmamakla birlikte en az bir ucuna temas etmesi gerekir. Hiç temas etmezse oy geçersiz olur.  
D)    Karma oy verildiğinde belirtilen    
sayılardan çok veya az oy kullanılırsa, 
E)    “Oy pusulasına” kimin tarafından    
atıldığını gösteren işaret konursa,
       
  Oy vermede yol gösterme amacıyla hazırlanan bu bilgiler basına dağıtılmıştır.  Ayrıca İlçe Seçim Kurullarından da temin edilebilir.  Bir oy pusulası örneği arkada görülebilir.

