YÜKSEK SEÇİM KURULUNDAN

DUYURU NO. 15


7 Nisan 2013 tarihinde yapılacak Lefkoşa Türk Belediyesi Başkanlığı ve 
Meclis Üyeliği Ara Seçimi’nde sandık seçmen listesinde kayıtlı olan bir seçmen, oyunu kullanabilmesi için, değiştirilmiş şekliyle 5/1976 sayılı Seçim ve Halkoylaması Yasası’nın 111. maddesi gereği,  üzerinde fotoğrafı bulunan ve kimliğini kanıtlamaya yarayan resmi bir belge sunmak zorundadır. 


Resmi Belge, Kıbrıs Türk Federe Devleti döneminde veya Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti döneminde yurttaş olanlara verilen kimlik kartını veya polis kimlik kartını veya Kıbrıs Türk Federe Devleti veya Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti pasaportunu veya Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti sürüş ehliyetini anlatır.


Yukarıdaki belgelerden birini sunmayanlar oy  kullanamazlar.

Oyunu kullanmak üzere sandığa giden ve sandık başkanından oy pusulasını ve "Evet" mühürünü alan seçmen, varsa yanında getirdiği fotoğraf makinesi, telsiz, cep telefonu ve benzeri cihazları kurul başkanına teslim ederek doğruca kapalı oy verme yerine gider ve oyunu kullanmadan başka yere gidemez. 


Lefkoşa Türk Belediyesi Başkanlığı ve Meclis Üyeliği Ara Seçimi’nde seçmen kartı kullanmak zorunlu değildir. Ancak sandık kurullarında görevli polisler ile görevli olduğu sandıkta kayıtlı seçmen olmayan görevliler, değiştirilmiş şekliyle 5/1976 sayılı Seçim ve Halkoylaması Yasası’nın 118. maddesi gereği, oylarını kullanmak için seçmen kartlarını ibraz etmek zorundadırlar. Seçmen kartı, seçmenin hangi sandıkta oy kullanacağını göstermek için hazırlanmıştır. Seçmen kartı eline ulaşmayan seçmenlerin, ilgili ilçe seçim kuruluna şahsen başvurarak veya aşağıda numaraları yazılı telefonları arayarak kimlik kartı numarasını veya ad ve soyadlarını bildirerek oy kullanacakları sandığın numarası ile yerini öğrenebilecekleri, ayrıca http://www.mahkemeler.net adresli web sitesinden ve http://ysk.kamunet.net adresli web sitesinin Elektronik Hizmetler bölümü altındaki ‘Nerede oy kullanacağım’ linkinden, kimlik kartı numarasını girmek suretiyle oy kullanacakları sandık numarasını ve sandık yerini öğrenebilecekleri ilgililere duyurulur.
Lefkoşa İlçesi: 2273047 - 2275086 - 2277277 
Lefkoşa,

2 Nisan 2013
