YÜKSEK SEÇİM KURULUNDAN

DUYURU NO. 7
Lefkoşa İlçesine ait Sandık Seçmen Listeleri, 3 Mart 2013 tarihinde askıya alınacaktır. Listelerin askıya alınacağı yerler ve seçim çevrelerinin ayrıldığı sandık bölgelerini gösteren cetveller, 3 Mart 2013 tarihinde Bayrak Radyosunda 13.30 ana haber bülteninden önce okunacak ve aynı gün Ortam Gazetesinde yayımlanacaktır.
Sandık Seçmen Listeleri 7 gün süre ile askıda kalacaktır.  Bu süre içerisinde listeler saat 09.00’dan 18.30’a kadar incelenebilir ve itiraz veya başvurular, çalışma günlerinde saat 17.30’dan 18.30’a, diğer günlerde ise saat 09.00’dan 10.00’a ve 17.30’dan 18.30’a kadar listelerin askıda bulunduğu yerde, Lefkoşa İlçe Seçim Kurulunca görevlendirilmiş bulunan kimseler vasıtasıyle veya doğrudan ilgili İlçe Seçim Kuruluna yapılabilir.
İtiraz ve başvuruların yazılı delillerle desteklenmesi gerekir. “Yazılı delil”, kimliğini ve yurttaşlığını belgelemek bakımından kimlik kartını veya pasaportu; daimi ikametgahı saptama bakımından, daimi ikametgahının bulunduğu muhtarlıktan, muhtar ve iki ihtiyar heyeti üyesinin imzasını ve muhtarlık mühürünü taşıyan yazılı bir belgeyi anlatır.

Vatandaşlar http://www.mahkemeler.net adresli web sitesinden ve http://ysk.kamunet.net adresli web sitesinin Elektronik Hizmetler bölümü altındaki ‘Nerede oy kullanacağım’ linkinden, kimlik kartı numarasını girmek suretiyle, hangi sandık seçmen listesinde kayıtlı olduklarını ve hangi numaralı sandıkta oy kullanabileceklerini öğrenebilirler.

İlçe Seçim Kurulu: 2273047-2275086-2274155

Lefkoşa,
2 Mart 2013  

